

去年我省新增市场主体25.66万户

本报讯 据记者从省发改委获悉,去年我省着力优化创新发展环境,纵深推进大众创业、万众创新,新认定省级众创空间24个,总量达到127个。全年新增市场主体25.66万户,市场主体总量达到159.15万户。

与此同时,我省积极培育发展新兴产业,引导新兴产业集聚化规模化发展,初步形成兰白综合性高新技术产业、金昌新材料、酒泉新能源、天水装备制造、定西中医药等产业集群和产业聚集区。加大骨干企业培育力度,新认定26户骨干企

业;不断提升自主创新能力,积极推进丝绸之路国际知识产权港建设,知识产权港公司挂牌成立;依托优势企业和科研院所,布局建设国家和省级科技创新平台;争取国家新认定省建设投资公司、兰州高压阀门有限公司2个国家企业技术中心,新认定26个省级工程研究中心;争取国家西部地区创新能力建设专项资金3000万元,安排省级专项资金2650万元,支持34个国家和省级创新平台建设。(宗和)

酒钢开发高端不锈钢用于电子产品

本报讯 经过多年开发攻关,酒钢开发高端不锈钢用于电子产品。至此,“酒钢造”可以烙印在高端手机上,与时尚、名牌交相辉映。在当今快节奏的生活中,“颜值高”、触感好、信号好的电子产品越来越受到消费者的青睐。基于现实需求,酒钢决定“第一个吃螃蟹”,集中优势力量逐一攻克纯净度、磁导率等技术难题,于国内率先开发高端电子产品用超纯净电磁屏蔽奥氏体不锈钢,成功应用于知名手机制造,并成为国际高端手机制造商国内指定供货商。

2016年11月,在国际高端手机制造商技术团队来酒钢参观交流与酒钢确立了初步合作意向之后,酒钢成立研发团队,技术人员查找标准、文献,并对普通316L不锈钢进行检验分析,按照厂商提出的各项性能指标,主攻钢水纯净度和磁导率,志在紧抓契机、赢得信任。

明确研发思路后,技术人员分析研究影响残余铁素体含量的主要因素,找到适合的新型奥氏体不锈钢的成分配比;研究纯净钢冶炼工艺,降低非金属夹杂物的数量及尺寸;优化热加工工艺,避免高合金含量奥氏体不锈钢在加热及热轧过程中产生微裂纹及起皮缺陷;优化热溶处理温度曲线,控制晶粒大小,获得良好的塑性指标;通过试验得出此钢种的加工硬化曲线,更好地控制硬化态硬度指标……

从技术准备到订单交付,仅用2个月的时间,酒钢研发生产的首批100吨超纯净抗电子屏蔽奥氏体不锈钢顺利到达客户手中。经检测,产品化学成分、力学性能满足美标等标准要求,磁导率、夹杂物控制水平、成型性能满足行业使用要求。小量试产后,酒钢“晋升”为国际高端手机制造商的合格供应商。

研发团队进一步努力,形成了超纯净抗电子屏蔽奥氏体不锈钢生产的工艺控制要点,以及冶炼、热轧、退火、酸洗、冷作硬化等工序关键技术,实现了批量工业化生产。(李淑芳)

庆城县“扶贫车间”振兴乡村

本报讯 去年以来,庆城县紧紧围绕全县脱贫攻坚工作大局,主动作为,全力做好“扶贫车间”创办、劳动力培训、劳务输转等工作,取得了阶段性成效。

据了解,该县制定出台了《庆城县就业培训工程实施方案》《庆城县乡村振兴公益性专岗实施方案》《庆城县鼓励建档立卡贫困劳动力转移就业脱贫奖补政策实施细则》等13项政策措施,先后组织开展贫困劳动力培训输转需求摸底4次,召开工作安排、业务培训和督查通报会5次,工作推进会2次,转移就业专责工作组每季度召开一次工作推进会,专责组办公室每月召开一次工作碰头会,有力推动了各项工作的落实。2018年,该县认定授牌县职业中专、县苹果实验示范站、东荣机械等36家单位为庆城县精准扶贫劳动力培训实训基地。完成建档立卡贫困劳动力(焊工)工、汽车(农机)驾驶、果树栽培等项目培训11类28期1717人;完成劳务输转4.11万人,创劳务收入10.6亿元,占任务的100%。去年12月下旬,由县委、县政府分管领导带队,组织全县17个乡镇(办事处)党委书记、县直有关部门负责同志赴山东菏泽、临沂、平凉庄浪、天水甘谷、陇南宕昌等地考察学习脱贫攻坚暨“扶贫车间”建设,进一步提升全县干部职工做好“扶贫车间”创办工作的水平和能力。(王博雅)

清水公路段加强节后公路养护工作

本报讯 正值节后返城高峰期,车流量很大,为保障人民群众安全出行,清水公路段抓住初春时节气温回升的有利时机,全力抓好节后公路养护工作,确保所管养公路的“畅、安、舒、美”。

一是加强节后公路路域环境整治。针对春节期间车流量增多,路面各类垃圾也随之增加的情况,该段加大路面保洁与清扫力度,对公路范围内垃圾进行清理,对公路两侧倾倒的生活垃圾、铺撒的防滑料进行全面清理,确保路面干净整洁。二是开展节后安全大检查。组织人员对所管养路段的桥隧涵急弯陡坡等重点路段进行检查,对发现的安全隐患进行及时消除。三是加强公路日常养护。加大巡查力度,及时平整砂化路面,对部分淤塞边沟进行疏通,确保公路安全畅通。(张添珍 胡艳红)

银光集团聚银公司 党建工作亮点纷呈

本报讯 2018年,中国兵器工业集团西北研究院集团甘肃银光化学工业集团有限公司聚银公司党委创新党建工作,亮点工作纷呈。

银光集团聚银公司持续完善党建工作KPI管理模式,将各项党建指标分解到月度,利用党建信息平台,建立了量化考核信息系统,实现了对基层支部党建工作审核、统计、考核的信息化管理和监督。基层党建体系完整有效,工作内容全部表单化管理,基础资料翔实完备。同时,制定《加强支部建设提升党建工作质量实施方案》,通过完成六个建立、坚持六个做到、迈向六个实现,夯实党建工作基础,提升党建工作质量。创建完成党建工作室10个。制定《关于规范公司相关会议记录的通知》,规范“三会一课”学习内容、人员、形式以及效果评估。并且,创新党风廉政教育形式,以“负面清单”的模式,组织编印了《党员领导干部遵守纪律负面清单》,严令禁止行为135项,进一步拓宽党风廉政教育渠道,不断强化底线和红线意识。积极落实全面从严治党向基层延伸工作要求,开展基层纪律检查委员履职规范探索实践,进一步明确基层党组织中纪律检查委员职权、任务、履职方式、工作职责等具体要求,丰富和延伸基层纪检组织网络,促进履职规范化,为切实履行好基层监督责任打好基础。(李瑜升)



为助力大中专毕业生掌握业务技能,兰铁兰州西车辆段团委精心打造导师带徒平台,通过“一对一”结对子、定期“互比互学”等多种交流形式,引导青工传承好工匠品质、练就过硬本领,走好人生第一步。图为该段新工正在签订师徒合同及达标承诺书。袁陇来 摄

兰州石化公司合理化建议效果显著

本报讯 2018年8月份,兰州石化化工储运厂铁路运输车间针对电路虚接现象红光带等问题,提出合理化建议《轨道电路红光带专项整治方案》,经过努力,到2018年12月31日彻底解决改善了钢轨和鱼尾夹板连接导通电路,使调车场内的红光带故障基本消除,提高信号设备运行质量,减少人工维护成本和延时费支出32万元,提高铁路调车作业效率。

据了解,设备维修公司生产技术部的建议项目《炼油厂装置加温炉鼓风机现场动平衡》,鼓风机现场动平衡技术的应用,可以降低风机检修人员的劳动强度、节约检修费用、缩短工期,同时动平衡效果也得到了提升,在炼油厂和催化剂厂进行大力推广,将会产生可观的经济效益。

去年12月18日,该公司召开2018年度合理化建议成果发表会,3项成果获得金牌、16项成果获得银牌、46项成果获得铜牌。各单位在工作中不讲条件、不找困难、不找理由,发扬把能省的省下来、能减的减下来、能省的管起来、能做的做出来的精神,实实在在的降本增效行动为该公司年度目标的顺利完成增添了有力的砝码。

近两年来,该公司两级工会共征集合理化建议和“四招”35781条,采纳15027条,实施9334条,员工参与率达到79.3%,直接或间接为企业创造经济效益4亿元。“合理化建议”活动的开展,对公司创新创效、挖潜增效,解决生产难题起到了极大的推进作用。(贾继军 郭彦兰)

肃南县人社局“三色”预警向干部作风“亮剑”

本报讯 为进一步加强系统内行风和部门作风建设,肃南县人社局结合工作实际制定实施了《肃南县人社局“红黄蓝”三级预警机制运行管理办法》,向全局职工工作“亮剑”。

该办法规定,对履职不当、违反单位制度规定出现工作失误,造成负面影响的人员给予蓝牌警告,由党组主要负责人进行约谈,预警期三个月;对决策失误、不担当不作为导致工作出现失误及弄虚作假、工作懈怠,不能按时完成工作任务或工作完成较差,对大局工作未产生影响或影响轻微的人员给予黄牌警告,由党组主要负责人提醒约谈,预警期六个月,并上报县纪委监委;对再次出现黄牌警告或违

反制度规定,造成损失或不良影响,但尚未达到党政纪条规处理条件的人员给予红牌警告,由党组主要负责人诫约谈,预警期十二个月,并报告县纪委监委。

2018年,该局工作人员因“慢作为”“违反工作纪律”等违纪行为被给予“红黄蓝”警告5人,其中蓝牌3人,黄牌2人,系统内起到了预警一人,警示一片的管理效益。“红黄蓝”三级预警机制的运行,切实杜绝了“慵、懒、散、慢、混、卡、假、虚”和“门难进、脸难看、话难听、事难办”现象的发生,对外树立了人社部门的良好形象,有效激发了广大干部职工争先创优的热情,形成了心齐、气顺、劲足、实干的良好氛围。(王荣文)

梁山汉子被困大沙漠公路职工送来及时雨

□孙小强

2月14日清晨,农历正月初十,4名负责养护省道212线甘肃河西堡至内蒙古布赖公路的周家井管养站职工,像往常一样准时开始了例行的道路巡查。昨夜大风降温,虽然穿着厚厚的棉衣,也尽管阳光明媚,但依然能够感受到刺骨的寒意。据了解,这条公路穿越巴丹吉林沙漠和腾格里沙漠腹地,公路两侧多为流动沙丘,常年遭受流沙严重侵袭,对道路行车安全造成了严重影响。金昌公路管理局除采取抬高路基、修筑档沙坝、麦草格栅固沙等措施外,还加大巡查力度,确保在第一时间清除上路流沙。

巡查至K32公里处,发现路上有一辆山东梁山牌照的大货车停在下坡位置,路面上有许多抛撒出来的盐渣。出于安全考虑,职工们下车想让司机将车停在安全的地方。

经过交谈,车主周立新告诉大家自己的车半夜就坏了。通过网络信息联系了好几家修理厂,都被告知因为过年没开门营业,自己在发愁怎么办?站长徐超忠立即对他说:“不要着急,我们帮你办!”职工们先把巡查车上的锥形桶拿来将故障车围了起来,又用路边储备的春运保畅防滑料包将车轮垫实,防止车顺坡下滑。又电话联系了附近熟悉的修车厂,40分钟后修车师傅也赶到了现场。在此过程中,大家将路面上盐渣迅速清理干净。看到修车师傅找到了故障原因并开始了修理,老周紧锁的眉头也舒展开了。这时感到口干舌燥的他,喝了一杯公路人递上的暖心热开水后感激地说:“本来想着趁过年运费高多挣点钱,没想到车却偏偏坏在了路上,感觉真倒霉。现在遇到了你们,给我帮了大忙,看来世上还是好人多!”

叮嘱了几句后,老徐他们又接着开始巡路,路上不断续有大小不等的流沙堆,职工们一一将之清除。据徐超忠介绍,他们养护的路段由于干旱缺水,自然条件极为艰苦。加之地处沙漠地区,用土话就是夏天热死,冬天冻死,所以公路沿线村镇很少,距离故障车最近的村镇也要20公里。像老周这样的情况大家经常遇到,每次都尽自己所能给予帮助,为此好多司机都把养路工称为沙漠里的“及时雨”。面对感谢和赞誉,站长和职工们总是这样回答:“这是我们应该做的,只要能让你们一路平安地回家,我们付出再多也是值得的。”

视点

□肖伟

国务院发展研究中心产业经济研究部研究室主任、研究员许召元——如何理解制造业高质量发展对于制造业高质量发展,目前还没有准确的定义,但根据国内外的发展经验,可以认为主要包括四个方面的要求:

第一,产品质量不断提高,能够满足人们对美好生活的需要。产品质量提高,包括性能、寿命、安全性、可靠性、经济性和外观等各个方面的不断改善。具体来

如何理解制造业高质量发展

看,制造品质不断提高,一方面要求各种产品的质量标准不断提高,在有些领域可以达到甚至超过,引领世界先进水平;另一方面,有了标准,产品的检查合格率应该提升,假冒伪劣商品应该越来越少,市场上的商品都是安全可靠的。

第二,生产过程清洁高效,满足人与自然和谐发展的要求。绿色制造是高质量发展的重要要求。要建设美丽中国,建立健全绿色低碳循环发展的经济体系,构建以政府为主导、企业为主体、社会组织和公众共同参与的环境治理体系,核心是要求制造业的生产过程更加清洁,更加

环境友好。制造业高质量发展还要求生产效率不断提高。经济发展的过程就是技术进步的过程,就是要能够用更少的投入生产出更多更好的产品。提高生产效率,不仅是指劳动生产率的不提高,生产中使用更少的劳动力,还包括物料生产率的不断提高,生产同样的产品消耗的原材料越来越少。

第三,企业效益保持在较好水平,人均增加值不断提升。高质量发展必然要求体现为较好的企业效益。企业效益好,需要企业自身能力、产业结构和营商环境多方面的优化,形成合力。从产业结构

看,每个行业都应当有合适的竞争水平,不能陷入垄断,损害上下游和消费者的利益,也不能竞争过于激烈,特别是陷入低水平同质化竞争,所有的企业都在低效益状态下运营。

第四,国际竞争力不断提高,为经济发展提供更大的市场空间。当前,我国处在一个高度全球化的经济环境中,制造业不可能只立足于满足国内需求,各国产品都需要参与全球竞争。国际竞争力不断提高的一个重要指标就是在国际市场的份额保持稳定甚至提升,特别是中高技术产品的市场保持份额稳定,甚至提升。



华亭煤业集团公司东峡煤矿把安全培训作为“一把手”工程,建立了矿长、队长、班组长为第一责任人的三级安全培训工作机制和党委书记、支部书记为第一责任人的两级安全教育工作机制,将培训成效与各级管理人员当月安全工资和季度安全考核挂钩,确保安全培训与安全生产工作同部署、同推进、同落实、同考核。图为该矿近日举办的科级管理人员培训。白银宝 摄